



追“风”逐“日” 绿能澎湃

——从首届链博会看能源变革

新华社记者 戴小河 王悦阳

张北柔性直流电网试验示范工程、电沙成金—沙漠能源生态圈、七网融合未来之城、深海一号钻井平台、绿港氢能、百万吨级二氧化碳捕集利用与封存示范工程……11月28日，首届中国国际供应链促进博览会上，清洁能源展厅展出了众多超级能源工程的沙盘与模型，吸引人们驻足观看。

“双碳”目标下，推动清洁能源开发利用、加快能源绿色低碳转型进程已成为时代之需。清洁能源链聚焦光伏、风电、氢能、传统能源低碳化、智能电网等新技术和新产品，体现出能源行业追“风”逐“日”，贡献澎湃的绿色动能。

长风起张北，绿电送京畿。国家电网的张北柔性直流电网试验示范工程被“搬”到了展厅里，这是世界上首个风光、储、输一体化多能互补的柔性直流电网工程，每年可向北京输送140亿千瓦时的绿色电能，减排二氧化碳1280万吨，将北京全年用电量的1/10转变为“绿电”。

抽水蓄能被视为风光发电的“充电宝”。近年来，我国聚焦抽水蓄能领域供应链上的短板，依次突破了主机设备、核心控制系统等一系列技术瓶颈，

打通了整个产业链的“最后一公里”，推动产业绿色升级。

国家电网还展出丰宁抽水蓄能电站沙盘。丰宁抽水蓄能电站创造四项世界之最：是世界上装机容量最大、储能能力最强、地下厂房规模最大、地下洞室群规模最大的抽水蓄能电站，被称之为世界上最大的“超级充电宝”。

“国家电网充分发挥产业链供应链引领作用，构建了绿色现代数智供应链，目前长期合作供应商达到3.1万家，中小微企业中标金额占比达73%，2023年预计带动产业链供应链上下游企业投资超过1万亿元。”国家电网公司物资部副主任任建山说。

在南方电网展台，公司总工程师汪际峰说，在南方电网五省区，南方电网积极发挥链长引领作用，与上下游数千家供应商合作创新，形成共享共赢生态圈，拉动上下游近4000亿元的产能需求。

今年前三季度，广东、广西、云南、贵州、海南五省区新增电源超八成成为非化石能源，占新增总装机的81.5%，高于我国平均水平近10个百分点，清洁能源供给格局基本形成。截至今年10月底，

南方电网区域广西、云南、海南新能源发电渗透率峰值均创新高，分别达到58.65%、54.12%、48.45%。

为生产清洁能源，我国能源行业不仅追“风”逐“日”，更致力于能源的综合应用。

在一块沙盘面前，道路两侧边坡的光伏板如同“蓝色长龙”蜿蜒向前。这是中国能建在山东投资建设的全中国首个全领域交通与能源融合示范工程——莒菏项目。项目建立了一套“自发自用、余电上网”的光伏发电系统。

“这个模型是我们基于风光水火储、源网荷储、七网融合、海上综合能源开发、综合交通等五个一体化，提出的未来城市建设解决方案。”中国能建董事长宋海良介绍，这是公司构筑的“七网融合 未来之城”融合应用场景。

“本届展会我们首次展出了‘绿港氢能’项目。这是国家能源集团围绕沧州构建‘一港双城三带四区’发展格局建设的绿色能源、绿色化工、绿色港口一体化新能源基地。”会展现场负责人马晓慧介绍，国家能源集团积极打造绿色低碳清洁能源链。目前，集团清洁

可再生能源装机突破1亿千瓦，占比提升至33%，首创煤化工二氧化碳捕集与封存成套技术，实现全球首个储能飞轮与火电机组联合调频规模化示范。

二氧化碳捕集、利用与封存(CCUS)技术的推广与应用，被认为是实现“双碳”目标的必经之路。

中国石化带来首个百万吨级CCUS项目沙盘——齐鲁石化—胜利油田百万吨级CCUS示范工程。该项目可捕集齐鲁石化煤制气装置尾气中的二氧化碳，送至胜利油田，注入地下3000米深处驱油，而后封存，至此形成闭环，既减少了二氧化碳排放，又大幅提高了石油采收率，为石油化工企业减排增效起到示范作用。项目每年可减排二氧化碳100万吨，相当于植树近900万棵、近60万辆经济型轿车停开一年。

一项项超级工程、一项项新技术、一项项综合应用场景……我国清洁能源产业链供应链不断延伸拓展，清洁能源消费量占能源消费总量的比重也在持续增长，能源产业正走出一条绿色、创新、可持续发展之路。

新华社记者 11月29日电

外交部发言人：加拿大方面污蔑中方“任意拘押”完全是倒打一耙

新华社北京11月29日电（记者 邵艺博）针对加拿大媒体近期关于加公民涉嫌在华从事间谍活动的报道，外交部发言人汪文斌29日表示，这再次证明，加方污蔑中方搞“任意拘押”完全是混淆是非、倒打一耙，奉劝加方尊重事实，停止对中方污蔑抹黑。

当日例行记者会上，有记者问：据加拿大《环球邮报》报道，涉嫌在中国从事间谍活动的迈克尔称其在不知情的情况下，向康明凯分享涉朝鲜敏感信息，康随后将相关信息提供给加政府及

其他“五眼联盟”国家，此举导致二人被中方逮捕。中方对此有何评论？

汪文斌说，康明凯、迈克尔涉嫌危害中国国家安全和利益，中国司法机关严格依法办案。有关报道再次证明，加方污蔑中方搞“任意拘押”完全是混淆是非、倒打一耙。加方编织的谎言，经过时间的发酵，最终被事实戳穿，加方所为完全是咎由自取。

汪文斌说：“奉劝加方尊重事实，深刻反省自身错误，停止误导舆论，停止对中方污蔑抹黑。”

“两高”发布司法意见明确办理民事再审检察建议案件基本原则

新华社北京11月29日电（记者 齐琪 刘硕）为规范人民法院、人民检察院办理民事再审检察建议案件程序，近日，最高人民法院、最高人民检察院联合印发了《关于规范办理民事再审检察建议案件若干问题的意见》。

民事再审检察建议是人民检察院对生效民事判决、裁定、调解书实施法律监督的重要方式。意见明确，人民法院、人民检察院应当严格按照《中华人民共和国民事诉讼法》有关再审检察建议的规定，依法规范履行审判和法律监督职责。人民检察院要坚持法定性与必要性相结合的监督标准，增强监督的

及时性与实效性，规范适用再审检察建议；人民法院要坚持依法接受监督，增强接受监督的主动性与自觉性，及时办理民事再审检察建议案件，共同维护司法公正。

此外，意见还规范了检察机关提出民事再审检察建议的范围、程序和相关材料；规范了人民法院办理民事再审检察建议案件的程序；明确提出探索建立工作联系机制等，对于常态化实质性化解纠纷，统一法律适用，提升司法质效，进一步完善审判监督工作机制，具有现实意义。



海口新海滚装码头客运综合枢纽站项目投入试运营

这是海口新海滚装码头客运综合枢纽站项目（11月29日摄，无人机照片）。

11月29日，海口新海滚装码头客运综合枢纽站项目投入试运营。海口新海滚装码头客运综合枢纽站项目和新海港交通综合枢纽及配套配套设施建设工程总投资50亿元，总占地93.42万平方米，总建筑面积21.6万平方米，年设计通过能力为旅客3500万人次、车辆560万辆次，是海南自贸港封关运作的重要配套设施和琼州海峡港口一体化的重点推进项目。

新华社记者 郭程摄

卸下“美颜”，下月起“生鲜灯”将被禁

新华社记者

12月1日起，《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》将施行。办法针对群众反映的“生鲜灯”误导消费者问题，增加了对销售场所照明等设施的设置和使用要求，提出销售生鲜食用农产品，不得使用对食用农产品真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。

办法即将实施，全国多地商超、菜场，已陆续将“生鲜灯”替换。“生鲜灯”为何被禁？如何让禁令真正落地？记者就此展开调查。

禁用生鲜“美颜”

“生鲜灯”，一种通过增加特定光源颜色美化外观的灯具，是商超、菜市场、生鲜门店里常见的营销手段。例如，在日光下，猪肉显得干瘪、暗沉；切换到“生鲜灯”下则变得红润、鲜亮。

中国农业大学专家介绍，“生鲜灯”作为一种冷光源，不会散发热量影响食品质量，但却能夸张或遮掩商品的性状，以“虚假好看”影响消费者的决策判断。

“进了市场，一片红光，肉显得非常新鲜，买回来才发现不是那么回事。”北京市民赵女士说。一些商超负责人也

表示，要经常处理“生鲜灯”引起的消费者投诉。

“对‘生鲜灯’误导消费的反映由来已久。”北京市天元律师事务所合伙人李响表示。江西省消保委今年11月发布的《江西食用农产品销售市场“生鲜灯”使用状况调查报告》显示，265家经营场所中，超过八成使用了“生鲜灯”照明，超过85%的食用农产品在不同光源下对比比较明显甚至非常明显。

如何让禁令真正落地

记者在北京、安徽的多家超市和菜市场看到，生鲜区已经换上了接近自然光的灯具。据一些商家介绍，现在监管部门和市场正在逐步推动替换“生鲜灯”，大部分同行都在陆续推进。

但记者也发现，一些地区的商超市场改变缓慢，有些商家甚至只做表面文章，将“生鲜灯”改成遥控可调节光源，打政策“擦边球”。

多位经营者表示，会积极响应国家号召，但对更换什么规格的灯具才合规并不十分清楚。相关人士表示，在《建筑照明设计标准》国家标准中，对商店、超市、农贸市场等各类经营场所的建筑

照明均制定了相关标准值，可以作为食用农产品经营场所更换合规照明灯具的参考依据。对此，市场监管部门还需要加大宣传引导，指导经营者选择合规的照明灯具。

根据《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》，违反“生鲜灯”相关条款的，由县级以上市场监督管理部门责令改正，给予警告；拒不改正的，处五千元以上三万元以下罚款。但受访的基层市场监管执法人员表示，因为涉及的商家范围广、数量庞大，在具体监管执法过程中难度不小，需要在后续监督检查中逐步落实。

守护消费者“舌尖上的安全”

菜市场换灯后，合肥市民袁博纯不再像以前一样需要打开手机照明灯选肉。“无论用哪种方式突破‘障眼法’，总归是希望能买到一块放心肉。”他说。

受访的业内人士表示，“生鲜灯”禁用体现了国家对于食品安全和消费者权益保护的高度重视。随着办法的实施，更需要商家自律、行业规范和市场监督共同发力，以办法为基准，持续明确实施细则守护“舌尖上的安全”。

“不能靠美颜‘忽悠’，顾客觉得肉的味道好才会再来。”下午5点半，合肥姚公菜市场内的一家生鲜肉店便售完了当日进的猪肉，店主沈思庆一边收摊一边对记者说，想让我肉看上去美观一些无可厚非，但产品本身的品质、对顾客的态度、环境卫生、诚信经营其实才是吸引顾客的根本。

“猪肉的外观，与屠宰放血程度、肉品部位、储存时间等有关。”安徽农业大学食品科学与工程系主任薛秀恒提醒，生鲜食用农产品在不过加工、包装的情况下易出现氧化变色、水分流失等情况。“在挑选时，可以通过观察外观是否有光泽，按压时是否有弹性，有没有异常的腐败味等方式鉴别肉品品质。”

临近办法施行，全国各地市场监管部门开展行动，加大引导宣传，提醒消费者对于使用的照明灯具等开展自查自纠，指导销售者更换灯具。多地市场监管部门表示，在办法实施之后，还会进一步加强在市场、商超等场所的巡查力度，要求不合规的商户和企业尽快整改。

新华社北京11月29日电（记者 栾若卉 吉宁 吴慧珺 赵文君）

11月30日起可查2023年法考主观题成绩

新华社北京11月29日电（记者 白阳）司法部29日发布公告，2023年国家统一法律职业资格主观题考试成绩将于11月30日公布。应试人员可自30日0时起，通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩，登录司法部官网自行下载打印成绩单。

根据公告，司法部商最高人民法院、最高人民检察院等部门，确定2023年国家统一法律职业资格主观题考试成绩合格分数线。全国统一合格分数线为108分。

通过2022年、2023年国家统一法律

职业资格考试的人员，参加2023年主观题考试取得合格成绩的，经审核符合授予条件的，由司法部授予法律职业资格，颁发法律职业资格证书。

申请授予法律职业资格人员应于2023年12月4日8时至12月10日24时，登录司法部官网或者司法部政务服务平台，自行选择受理地并填报申请授予法律职业资格的相关信息。申请人可以选择在报名地、户籍地、工作和生活所在地设区的市级或者直辖市司法行政机关申请授予法律职业资格。

国产质子肿瘤治疗装置投用

新华社上海11月29日电（记者 袁金）记者从上海交通大学医学院附属瑞金医院获悉，近日，国产质子肿瘤治疗装置在该院正式投用。

作为放射治疗代表性尖端技术，质子可在肿瘤组织处集中释放具有肿瘤致死性的杀伤剂量，并控制放射能量“即停即止”，从而充分保护肿瘤周围的正常组织，实现对肿瘤的“精确打击”。相较于其他放疗手段，质子治疗具有对

正常组织的损伤小、复发风险低、短期和长期副作用小等优势。

专家表示，在中枢神经系统肿瘤、头颈部肿瘤、各部位的脊索瘤、左侧乳腺癌、前列腺癌、纵隔恶性肿瘤以及儿童肿瘤的治疗上，该技术的优势尤为显著。

目前，该治疗装置已获得中华人民共和国医疗器械注册证。于今年7月启动临床试验治疗。

联合国呼吁用“两国方案”化解巴以冲突

新华社联合国11月28日电（记者 王建国）11月29日是“声援巴勒斯坦人民国际日”。联合国大会28日就巴勒斯坦问题举行年度辩论会。联大主席丹尼斯·弗朗西斯与联合国秘书长古特雷斯28日呼吁国际社会共同努力，落实“两国方案”，尽快结束巴以冲突。

弗朗西斯在辩论会上表示，如果没有公正、持久和全面的和平，中东地区的持久安全和稳定不可能实现。打破冲突、暴力和相互伤害无休止循环的唯一可行途径就是根据联合国决议，实现“两国方案”。

弗朗西斯对加沙的巴勒斯坦人民表示欢迎，但同时表示这“远远不够”。他说：“我再次呼吁实现更长期的人道主义停火，以便加沙地带和所有受影响地区的所有需要帮助的人都能获得粮

食、水和急需的医疗援助。”他敦促立即无条件释放所有人质，并强调人道主义援助必须被允许进入加沙和受影响地区。

古特雷斯28日就“声援巴勒斯坦人民国际日”发表致辞说，今年的国际声援日正值巴勒斯坦人民历史上最黑暗的时期之一。在这一天，国际社会要重申对巴勒斯坦人民的声援，重申巴勒斯坦人民在和平与尊严中生活的权利。

古特雷斯表示，加沙的巴勒斯坦人民正在遭受一场人道主义灾难，呼吁国际社会共同支持巴勒斯坦人民争取和平、正义、安全和有尊严的未来。“我们必须团结一致，强烈要求结束对加沙的占领和封锁。在联合国决议和国际法的基础上，以坚定和不可逆转的方式落实巴以和平安全共存的‘两国方案’。”

芬兰将关闭与俄罗斯的全部边境口岸

新华社赫尔辛基11月28日电（记者 陈静 徐谦）芬兰政府28日宣布，芬兰决定从30日零时起至12月13日关闭与俄罗斯接壤的拉贾约塞皮口岸。由于该口岸是芬兰目前唯一还在通行的东部边境口岸，这意味着芬俄陆地边界上的所有边境口岸都将关闭。

芬兰总理奥马尔当天在记者会上说，此举是为有效遏制非法移民而采取的必要且适当的措施，政府的目标是尽快使边境状况恢复正常。芬兰内政部长兰塔宁表示，如有需要，不排除该限制措施延期的可能。

根据芬兰政府发布的新闻稿，自8月初以来，已有近1000名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰，他们中的大多数人提出了庇护申请。芬兰政府认为，这些移民以及地区局势升级对国家安全和公共秩序构成严重威胁。

芬兰政府11月18日关闭了与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸，并从11月24日起关闭库萨莫、萨拉等东部边境口岸，仅保留拉贾约塞皮口岸用于东部边境通行。

北欧国家芬兰东部与俄罗斯接壤，两国拥有1300多公里长的边界。

遗失声明

产权人：石福成
不慎将位于新开北路1号29-3-12号房的房改房本遗失，证号：5003007，面积：106.57平方米，特此声明。

遗失声明

产权人：李然不
不慎将位于云中路81号48-4-9号房的房改房本遗失，证号：5006860，面积：72.05平方米，特此声明。

通知

兹有以下居民因未按期足额交纳房屋租金，现已达到双方租赁合同规定的上限。现请这部分居民于2023年12月29日之前，持房屋有效手续到柳航里小区物业管理站二楼交纳相关费用，如逾期未交，将按双方所签订的租赁合同处理。（名单附后）

拖欠房租住户

序号	地址	姓名	身份证号
1	福盛园E19-2-301	贾明文	1402021960****1517
2	福盛园E19-2-302	马凤英	1402221973****1521
3	福盛园F5-4-102	苗喜梅	1402021936****0024
4	福盛园G12-2-602	崔文英	1402021966****0025
5	馨泰花园31-1-10	岳守元	1402271952****2012
6	馨泰花园44-2-11	李雪云	1402021968****2026
7	南关南街11-2-10	刘乃云	
8	南关南街11-2-17	胡永臣	140202620922203
9	天胜雅园B9-1-601	田野	1402021990****1051
10	魏都新城C14-3-602	张淑丽	1402021973****0524

2023年11月30日